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РУСЕНСКА НАРОДНА ОПЕРА 
Носител на орден „Червено знаме на труда“

XVII МЕЖДУНАРОДЕН ФЕСТИВАЛ 
"МАРТЕНСКИ МУЗИКАЛНИ ДНИ"

(19 март — 2 април 1977)

гала-спектакъл на
КНЯЗ ИГОР

опера в четири действия и пролог 
либрето и музика АЛЕКСАНДЪР БОРОДИН,

посветен на 60-годишнината на ВОСР 
и Третия конгрес на българската култура

гост-диригент:
МАРК ЕРМЛЕР,
заслужил артист на РСфР,
диригент от Болшой театър, Москва

С участието на Никола Гюзелев, народен артист, 
лауреат на Димитровска награда

Постановка: доцент СТЕФАН ТРИФОНОВ
Декори: Асен Стойчев, костюми: Мария

Т рендафилова

Постановка на танците: Петър Луканов,
балетмайстор от Софийската опера

31 март, сряда Начало — 19 часа

зала Русенска народна опера



ДЕИСТВУВАШИ ЛИПА И ИЗПЪЛНИТЕЛИ:

ИГОР. СВЯТОСЛАВИЧ, 
Севйрскй княз н. а. КИРИЛ КРЪСТЕВ

■ЯРОСЛАВИ А, 
негова втора жена Мария Венцес л а ар е а

"ВЛАДИМИР ИГОРЕВИЧ,
негов, син' .. Константин Янков
ВЛАДИМИР ЯРОСЛАВИЧ.
кдяз Галицки н. а. НИКОЛА ГЮЗЕЛЕВ

■ лауреат на Димитровска награда

КОНЧАК, половецки хан Стефан Димитров

КОНЧАКОВНА, 
■дъщеря на Кончак Ана Ангелова
О.ВЛУР, покръстен, половчанин Косю Лунгов
СКУЛА, гуслар Добрин Маников
БРОШКА, гуслар Никола Абаджимаринов

...БАВАЧКАНА ЯРОСЛАВНА Величка Кирова

ПОЛОВЕЦК.А ДЕВОЙКА
Виолета Шаха нова —

■ -■ Стамболиева
Руски ■ князе и княгини, болярки и боляри,

■ ■- ■старци,, руски войни, девойки народ. Половец-
,-ки ханове, приятелки на Кончаковна, робини на 
хан Кончак. руски пленници, половецки стражи 
и дпуги.

Първо изпълнение на 4 ноември 1890 г. в 
Петербург,

. у нас на 29 септември 1922 г. в София.
. . Премиера в Русе на 6 април 1971 година 

в рамките на фестивала "Мартенски 
музикални дни“

диригент-постановчик: з. а. Михаил Ангелов
■ х.'-- Паузи след 1, 11 и III действие

XVII сезон 1976! 1977 година



СЪД Ъ Р Ж А Н И Е
Народът се е събрал на площада на древ­

ния руски град Путивл, за да изпрати войска на 
бой. Княз Игор и синът му Владимир Игоревич 
се прощават с близките си, преди да тръгнат сре­
щу половците. Всички приветствуват Игор. Вне­
запно слънцето се скрива. Изплашените хора 
виждат в затъмнението зла поличба и молят 
княз Игор да не тръгва точно сега на бой: На­
празни остават молбите на болярите и на жена 
му Я рославна. Игор твърдо е решил да тръгне 
срещу враговете на своята рос/ина Преди то а 
той моли княз Галицки да се грижи за жена му 
Ярославна.

<§> В отсъствието на княз Игор Галицки жи­
вее разпуснато. На устроения от него пир заед­
но с всички се веселят, свирят и пеят закачливи 
песни, и избягалите от войската на Игор гусла- 
ри Скула и Брошка. Идват изплашени девойки, 
които молят Галицки да освободи отвлечената 
от него тяхна другарка, но той грубо ги изпъж­
да. Това предизвиква циницния смях и подиграе 
ките на пияните му приближени. Този пир съв­
сем не е устроен само за приятно забавление. 
Галицки винаги е мечтал да заеме мястото на 
Игор и сега се мъчи да си спечели привърже­
ници. Скула и Брошка с песните си предлагат 
на пияните боляри да изберат на мястото на 
Игор веселия княз Галицки.

<$> Ярославна тъгува за своя съпруг. Тя от­
давна няма никакво известие от него. Влизат 
няколко девойки, които започват да молят Яро­
славна да накара брат си да пусне приятелка­
та им. Пристига Галицки и девойките уплаше­
но избягват. Между Ярославна и княза възник­
ва остро обяснение. Пияният Галицки се доржи 
нагло и преди да си тръгне, направа заявява на 



сестра си, че ще заеме мястото на Игор на кня­
жеския престол. Идват болярите. Лоши новини 
са ги накарали да обезспокоят княгинята — рус 
ките войски са разбити от половците. а Игор и 
синът му са пленени. Ордите на хан Гзак на­
ближават Путивл. Внезапно проехтява тревож­
ният звън на камбаните — неприятелят е вече 
съвсем близко. Всички тръгват да защищават 
града.

■$> Привечер. В лагера на половците, с песен 
Половецката девойка се опитва да развесе­
ли дъщерята на хан Кончак — Кончаковна. 
Синът на Игор — Владимир, и дъщерята на хан 
Кончак се обичат и сам ханът поощрява тази 
любов. Той се държи внимателно с пленниците, 
тъй като иска да спечели княз Игор за свой 
съюзник и така по-лесно да покори останалите 
руски княжества. Появява се Игор. Мисълта, че 

.враг тъпче руската земя и народът страда по­
робен, не му дава покой. Покръстеният полов- 
чанин Овлур иска да помогне на Игор да избя­
га, но той отказва. Според него не подобава на 
един княз да бяга. Идва Кончак и ласкаво на­
рича Игор свой гост. За да го развлече, ханът 
му устройва пищно зрелище с песни и танци.

ф Ранно утро в Путивл. Половците са опо­
жарили града. Ярославна седи на градската сте 
на и оплаква сполетялото я нещастие и тежка­
та участ на своя народ. Тя моли вятъра, слън­
цето. реките да помогнат на Игор да се върне. 
Задават се конници, това са Игор и Овлур. Съ 
зират ги Скула и Брошка, които преди са се 
подигравали на пленения княз. Сега, за да избег 
нат неговото наказание, те започват да бият 
камбаните и първи съобщават за връщането на 
княза. Всички радостно приветствуват княз 
Игор.






